



中国学者近日宣布,日军侵华时期,被日本宪兵队以“特别移送”方式交给关东军第731部队进行人体实验的受害者中,已有1467人的身份得到确认。

据专家估算,这个被日本侵略者称作“马路大”的群体,至少在6000人以上。所谓“马路大”,在日语中意为“圆木”,是731部队对那些接受人体实验的受害者的污辱性称呼。

在这支世界上规模最大的细菌战部队的特设监狱里,他们一律无名无姓而只有编号,像动物一样被强制接受各种细菌或毒气的折磨,或被活活冻死,最终毁尸灭迹,无一生还。

战后的60多年里,为还原那段历史,许多人仍在艰难前行。

侵华日军731部队 细菌实验部分受害者确认

朱家兄弟沦为“马路大”

在他去世将近70年之后,已经很难有人说得清楚,朱云岫到底是个什么样的人。

今年4月,他的名字和照片被制成黑底白字的牌位,贴在侵华日军第731部队罪证陈列馆的纪念长廊上,旁边是比他年长两岁的哥哥朱云彤。他们的身份,都是死于731部队人体实验的“马路大”。

据东安宪兵分队审讯记录记载,1940年,朱云岫策划加入日满军警密探组织,并开始从事谍报活动。同属这一谍报网的,还有朱云岫的哥哥朱云彤。

1941年9月,朱云岫的身份暴露,被捕入狱。弟弟被捕一周后,自觉在劫难逃的朱云彤回到家里,靠打短工维持生计。

朱云彤之女、现年69岁的朱玉芬说,有一天,父亲回家对母亲说:“自己如果真出事,就让母亲改嫁。”说完这话三四天后,朱云彤被日本宪兵带走。

在日本宪兵队,等待朱氏兄弟的,无疑都是严刑拷打。

在呈报给上级的审讯报告中,东安宪兵分队对朱云岫作出如下结论:“该人入苏及返满后

的恶性危害甚大,对其应严加处置,故认为最适合特别移送。”

所谓“特别移送”,是日本关东军、731部队和关东宪兵队等多方秘密策划协同执行的一项非人制度,一方面解决了731部队进行人体实验所需材料的来源问题,另外也便于各地军、警、特、宪机构对被捕的抗日人员和反法西斯志士进行秘密处理。

残酷的“魔窟”生活

无论性格刚烈的前伪满警长朱云彤,还是腆腆的煤矿机电工朱云岫,一旦关进731部队特设监狱便只剩一个三位数的编号。

在《恶魔的饱食》一书中,日本作家森村诚一写道:“‘马路大’一旦进入731部队的特设监狱,就没有任何审讯拷打,也不强迫做苦役。不仅如此,还供给他们良好的伙食,睡眠也很充足,据说甚至还发给维生素药片。”

森村诚一说,这是因为731部队需要健康的实验材料,如果“马路大”身体虚弱、有病,就不具备作为实验“主体”的必要条件。

“轮到‘马路大’进行实验的时候,731部队队员就把鼠疫、霍乱、伤寒、赤痢、梅毒螺旋体等

细菌注射到他们身上,或者放在食物里让他们吃下去”。

在严寒的冬季,731部队队员强迫“马路大”裸露身体或仅穿单衣到室外接受冷冻。冷冻到一定程度,才把他们抬入另外的实验室以不同方式解冻:有的用冷水浇,有的用温水泡,有的用滚水烫,以求得最佳解冻方法。

在极大的痛苦中,有的被实验者当场死掉,有的烂掉皮肉露出白骨。经过无数次实验,731部队得出的结论是用摄氏37度的温水浸泡是治疗冻伤的最佳方法。

731部队,最为残酷的是活体解剖。他们不打麻药便将“马路大”当动物一样宰杀肢解,各种人体器官分门别类迅速泡入药水,以供教学研究使用。

“731是一种国家性犯罪”

1945年8月15日,日本投降后,731部队队长石井四郎逃回日本,为求自保与美方达成秘密交易,将常年在华从事细菌战研究的珍贵资料献给美方,美方则为其提供庇护,使得以石井为首细菌战犯全部逃脱东京审判。

这样的毁尸灭迹加秘密交易,使得731部



朱云岫的“特别移送”档案照片
侵华日军731部队罪证陈列馆提供

队的历史在之后的很长时间内迷雾重重。

最早揭开731部队罪恶历史冰山一角的,是苏联滨海军区军事法庭于1949年12月对12名日军战犯的审判。

731部队细菌生产部长川岛清则向法庭供认,在731部队,每年至少有600名“马路大”惨遭杀害,仅从1940年起至1945年日军投降时止,死于731部队人体实验者不下3000人。

但学者们的研究表明,石井四郎在华秘密进行细菌战研究和人体实验的时间长达12年,遇害者应该远远超过3000人。据731部队罪证陈列馆馆长金成民估算,这一数字至少在6000人以上。

年近古稀的朱玉芬一直关注中国细菌战受害者诉讼原告团对日本政府诉讼索赔的情况,“这段历史不应该忘记,有生之年我还有向日本政府讨个说法的决心”。

研究731部队历史的日本人山边悠喜子在接受记者采访时说,731是一种国家性犯罪,应该是日本政府首先表态,承认事实,向被害人谢罪。可是日本政府一直装作不知道,什么也不承认。我作为日本人,实在是忍不住。731陈列馆做得越来越好,也是给日本政府的一种压力。
据《京华时报》

郑州晚报 郑州手机报



2010 南非世界杯!

足球宝贝征集令!

绚夏之炎! 美丽宝贝!
谁最出色! 等你亮相!
32支队伍! 32名宝贝!

报名热线: 0371-67655708 67655012 13676999256

招商热线: 0371-67655708 13592586925

- 合作意向:
- 足球宝贝活动冠名
- 足球宝贝独家化妆摄影机构
- 足球宝贝独家健身美体机构
- 足球宝贝独家服装提供机构
- 足球宝贝独家珠宝提供机构
- 足球宝贝独家汽车提供机构
- 足球宝贝独家数码提供机构
- 足球宝贝独家美容支持机构
- 足球宝贝摄影、比赛场地支持

狂欢盛宴 绝佳机遇

媒体宣传:

《郑州晚报》世界杯特刊足球宝贝专版。

《郑州手机报》、《郑州晚报手机报》、《中原手机报》在世界杯期间,将制作“2010南非足球世界杯特刊”,每天向用户发送世界杯最新消息,比赛日程,美丽足球宝贝图片资料。

【郑州手机报订制方式】:河南移动用户发送短信zszs到10658300订《郑州手机报》;河南联通用户发送短信701到10655885订《郑州晚报手机报》;河南电信用户发送短信18到106592066订《郑州晚报手机报》;河南电信用户发送短信180到106592066订《中原手机报》。